

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Барцаевой Елены Васильевны
«Формирование готовности к социально-бытовой ориентации детей
старшего дошкольного возраста в дополнительном образовании»,
представленной на соискание ученой степени кандидата педагогических
наук по специальности

5.8.1 – Общая педагогика, история педагогики и образования

В федеральном государственном образовательном стандарте дошкольного образования приводится перечень целевых ориентиров, которыми должны овладеть дети дошкольного возраста, в частности, на этапе завершения дошкольного образования: следование социальным нормам поведения и правилам в разных видах деятельности, соблюдение правил безопасного поведения и личной гигиены и др. Каждый из этих показателей находит свое воплощение в исследовании Елены Васильевны Барцаевой. Следовательно, идею формирования готовности к социально-бытовой ориентации детей старшего дошкольного возраста в дополнительном образовании, на наш взгляд необходимо признать одной из актуальных проблем современной педагогики, соответствующих требованиям социального заказа общества.

Задачи, поставленные соискателем в исследовании, соответствуют выдвинутой гипотезе, цели, безусловно, перекликаются с положениями, выносимыми на защиту, которые представляют собой существенный вклад диссертанта в понятийное осмысление, осознание важности и необходимости теории и практики формирования готовности к социально-бытовой ориентации детей старшего дошкольного возраста в дополнительном образовании.

Работа написана на высоком научном уровне, автореферат имеет продуманную структуру, заявленные во введении задачи соотносятся с главами и параграфами диссертации, что позволяет вникнуть в суть ее содержания.

Результаты опытно-экспериментальной работы, эффективность которых подтверждается использованием метода статистической обработки экспериментальных данных, достаточно полно отражают итоги проведенного исследования. Сформулированные автором выводы адекватны содержанию автореферата и результатам работы.

Результаты работы апробированы на конференциях международного и всероссийского уровней и представлены в 26 публикациях, из которых 11 статей опубликованы в изданиях, входящих в перечень ВАК.

В целом, анализ содержания автореферата позволяет сделать вывод о том, что диссертационное исследование «Формирование готовности к социально-бытовой ориентации детей старшего дошкольного возраста в дополнительном образовании» по своей актуальности, теоретической и практической значимости соответствует требованиям пунктов 9-11, 13, 14

«Положения о присуждении ученых степеней», утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации № 842 от 24 сентября 2013 г. (в редакции от 20 марта 2021 г. № 426; 11 сентября 2021 г. № 1539), предъявляемым к кандидатским диссертациям, а автор исследования Барцаева Елена Васильевна заслуживает присуждения ученой степени кандидата педагогических наук по научной специальности 5.8.1 – Общая педагогика, история педагогики и образования (педагогические науки).

Кандидат педагогических наук,
доцент кафедры начального образования,
ГОУ ВО «Московский государственный
областной университет»

Т.Н. Сорокина

«29» сентября 2022 г.

Научная специальность по защищенной диссертации кандидата педагогических наук: 13.00.01 – Общая педагогика, история педагогики и образования

Сведения об авторе отзыва:

Сорокина Татьяна Николаевна

Почтовый адрес: 141014, Московская область, г. Мытищи, ул. Веры Волошиной, д.24,
кафедра начального образования

Телефон: 8(495) 780-09-40 (доб. 19-77)

Адрес электронной почты: Kaf-nobr@mgou.ru

Место работы, должность: ГОУ ВО «Московский государственный областной университет», доцент кафедры начального образования

Подпись

удостоверено

ЗАМЕСТИТЕЛЬ
НАЧАЛЬНИКА
ОТДЕЛА КАДРОВ
СТРОИЛОВА Н С

